
 Sammanträdesprotokoll 
 2026-04-14 
 
 
Vård- och omsorgsnämndens arbetsutskott 
 

Utdragsbestyrkande 
 
 

 
Protokollet är elektroniskt undertecknat

 
Plats och tid Johan Renck, Stadshuset Eslöv 13:30-15:08  
  
Beslutande Tony Hansson (S) (ordförande) 

Lena Hugosdotter Sundberg (M) (vice ordförande) 
Linus Walemo (SD) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Linda Englund (S) 
Charlotte Jönsson (KD) 

  
Övriga närvarande Anette Alvarsson (avdelningschef hälsa och bistånd) 

Amanda Börjeson Hedman (projektledare) §§ 35-37 
Helena Nilsson (nämndsekreterare) 
 
 

  
Utses att justera Linus Walemo (SD)  

   
  
Justeringens plats o tid Elektronisk underskrift 2026-04-27 
  
Protokollet omfattar §§ 35-39 
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Innehåll 
 
§ 35 Ändring av föredragningslistan   
§ 36 Val av justerare   
§ 37 Information om projekt avseende Bostad först   
§ 38 Redovisning av ärenden till vård- och 

omsorgsnämndens kommande sammanträde 
  

§ 39 Förvaltningen informerar   
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§ 35  

Ändring av föredragningslistan 
 
Beslut 
- Vård- och omsorgsnämndens arbetsutskott beslutar i enlighet med 
ordförandes förslag. 

Ärendebeskrivning  
Ordförande föreslår att punkt 2 i föredragningslistan, Enhetsinformation – 
sjuksköterske-enheten utgår. 
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§ 36  

Val av justerare 
 
Linus Walemo (SD) utses att jämte ordförande justera protokollet. 
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§ 37  

Information om projekt avseende Bostad först 
 
Beslut 
- Vård- och omsorgsnämndens arbetsutskott lägger informationen till 
handlingarna. 

Ärendebeskrivning  
Bostad först är en evidensbaserad metod, ursprungligen från USA, för att 
motverka långvarig hemlöshet bland personer med komplexa behov såsom 
psykisk ohälsa och missbruk. Förutom en bostad erbjuds personen 
individuellt anpassat stöd. Stödet kan till exempel handla om kontakt med 
vård och myndigheter, ekonomi, sysselsättning eller sociala relationer. 

Forskningen visar att Bostad först har en hög evidensgrad och att cirka 80 
procent av de som får hjälp via Bostad först bor kvar i sin bostad. 

Amanda Börjeson Hedman, projektledare, har ihop med en arbetsgrupp 
genomfört en utredning om metoden Bostad först är ett alternativ för Eslövs 
kommun. 

Under utredningen har en nulägesanalys i Eslövs kommun genomförts, 
arbetsgruppen har även genomfört omvärldsbevakning, haft kunskapsutbyte 
och varit på studiebesök i andra kommuner som redan infört metoden, samt 
samarbetat med Lunds och Malmös universitet. 

Arbetsgruppen ska nu ta fram förslag som förvaltningsledningen ska ta 
ställning till och eventuellt därefter föreslå nämnden. 
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§ 38  

Redovisning av ärenden till vård- och omsorgsnämndens 
kommande sammanträde 
 
Beslut 
- Vård- och omsorgsnämndens arbetsutskott lägger informationen till 
handlingarna. 

Ärendebeskrivning  
Utskottet informeras om planerade ärenden till kommande sammanträde 
med vård- och omsorgsnämnden. 
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§ 39  

Förvaltningen informerar 
 
Beslut 
- Vård- och omsorgsnämndens arbetsutskott lägger informationen till 
handlingarna. 

Ärendebeskrivning  
Anette Alvarsson, avdelningschef, informerar om utfallsfonden. 

Kommuner m.fl. aktörer som önskar genomföra en långsiktig satsning inom 
välfärden, där effekterna först syns efter några år, kan från Utfallsfonden få 
stöd via kapital samt analys och struktur för att genomföra densamma. 
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Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.	

Sekreterare: Helena Nilsson

Justerare: Linus Walemo (SD)Ordförande: Tony Hansson (S)
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